Режими горіння і осьова структура розряду постійного струму з поперечною діафрагмою
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Тліючий розряд у трубці з поперечною діафрагмою або зі зміною поперечного перерізу на сьогодні широко використовується у ртутних лампах низького тиску [1-6], є одним із методів заміни баластного опіру при виготовлені флуоресцентних ламп, отримання області підвищеної густини плазми, формування спрямованого випромінювання в плазмовому діоді, використовується для геометричного стиску плазмового струму у плазмотроні [7], а також при дослідженнях подвійного електричного шару [8-11]. 
Для того, щоб коректно використовувати розряд у трубках із звуженням, необхідно знати, які переваги та можливості він надає, тому це питання було взято нами на розгляд. Для оптимізації плазмових технологій та пристроїв необхідно знати осьову структуру  розряду, що існує в них. Тому представляє великий інтерес дослідження осьового розподілу  параметрів плазми та режимів горіння розряду у газорозрядних трубках.
Незважаючи на те, що загальні фізичні принципи розряду постійного струму в трубці змінного діаметра відомі, увага приділяється лише близьким до отвору або звуження областям, положення діафрагми розглядається тільки в області позитивного стовпа тліючого розряду. Водночас така важлива частина, як область всередині діафрагми, залишається недостатньо вивченою. Тому метою цієї роботи було експериментальне дослідження осьових профілів параметрів плазми уздовж всього тліючого розряду, включаючи області з катодної, анодної сторін та всередині звуження в азоті для різних діаметрів діафрагми.

В цій роботі виміряні вольт-амперні характеристики розряду постійного струму при різних тисках азоту і діаметрах діафрагми, що розташовувалася поперек циліндричної трубки. Визначено умови існування нормального і аномального режимів.

Методом одиночного ленгмюрівського зонда були досліджені осьові профілі параметрів плазми (температури електронів, потенціалу та густини плазми) від анода до межі катодного шару. Показано, що при низькому тиску азоту 0,1 Торр і розрядному струмі 1 мА подвійний шар формується поблизу діафрагми тільки в катодній частині трубки, а при струмі 10 мА подвійний шар поширюється і в анодну частину трубки.

При тиску азоту 0,5 Торр в анодній частині трубки спостерігається позитивний стовп, а по обидві частини діафрагми (як в анодній, так і в катодній частинах трубки) формуються подвійні шари, що прискорюють електрони всередину отвору.

У всіх випадках максимум густини плазми знаходиться всередині отвору.
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